

是什么让高通“认罚”近61亿元

——揭秘中国史上最大金额反垄断罚单

2月10日,国家发展改革委开出中国反垄断历史上金额最大的罚单——美国高通公司因垄断行为被罚60.88亿元,并被责令整改。这一罚单不仅改写了中国反垄断历史,更是在全球范围率先改变了高通实行二十余年、通行全球的专利收费模式。在西方国家对高通反垄断调查进展缓慢的情况下,为什么这家全球互联网“芯片”巨头在中国“认罚”?

■ 据新华社

高通全球收入一半来自中国

成立于1985年7月的高通是一家美国无线电通讯技术研发公司,作为全球最大的专利许可收费公司和最大的无线通讯芯片制造商,其专利之多,让几乎所有手机厂商都离不开这家公司的授权。包括WCDMA、CDMA、TA-SCDMA、LTE等技术规范在内,通通绕不开高通的基本专利。

此前,无线通讯领域的知识产权反垄断调查执法,一直是全球范围内一大难点。此前高通由于涉嫌垄断行为,同样被欧盟、日本、韩国等反垄断执法机构发起过反垄断调查,但对其罚款者寥寥。

对此,国家发展改革委在长期反垄断调查后发现,在拥有大量专利的背后,高通通过收取不公平的高价专利许可费、没有正当理由搭售非无线通信标准必要专利许可、在基带芯片销售中附加不合理条件等

垄断行为,在中国赚取了高额利润。

数据显示,高通通过芯片销售和许可费于2013年在全球获得248亿美元的收入,而其中近一半来自中国。可以说中国已成为高通公司全球最大、最重要的市场之一。针对于此,中国反垄断部门不仅对高通实施了巨额罚款,还对其专利收费模式进行了重大改变。

长期关注反垄断问题的大成律师事务所律师邓志松认为,中国反垄断部门对高通的执法,是全球反垄断领域标志性事件。而中国在高通一案中能首先取得重大突破,首先是因为中国已经成为世界最大的无线通讯市场,例如高通50%的收入来自中国市场,中国反垄断执法机构因而有着更大的发言权。

通信专家项立刚表示,按照高通在华赚取的利润计算,罚款数额并不多,高通不舍失去中国市场,可能是其接受罚单的原因之一。

手机价格是否会因此受影响?

根据整改方案,高通的专利授权费用将下调,收费标准降为原来的65%,那么,装有高通芯片的手机价格是否会随之下调呢?

据业内人士介绍,高通的产品服务会占到手机的一成到两成之间,但手机厂商一般要和高通签订两份协议,一份是销售协议,一份是专利授权协议。根据本次反垄断调查的解决方案,只意味着专利授权协议需要调整,销售协议是不需要调整的。即使经过调整,高通产品服务的价格还是会高于竞争对手,因此,手机厂商的成本并不会明显降低,手机降价的空间自然也不大。

“我认为不太可能有明显降价”。手机中国联盟秘书长王艳辉告诉记者。根据手

机中国联盟估算,收费标准降低后,高通每年大约少收两三亿美元,也就是十几亿元。即使手机厂商全部通过降价让给消费者,一部2000元的手机最多也就省30元,消费者感觉并不会很明显。

上述手机品牌负责人也认为,芯片降价导致手机降价的可能性不大。芯片成本并非手机的主要成本,而且目前手机已经进入升级换代期,消费者更愿意多付钱购买品质更好的手机。所以,苹果史上最贵的iPhone6在中国仍创下销售记录,国产手机也接连推出3000元以上手机。而且,目前品牌国产手机低价机已经低于100美元,这比谷歌推出的入门级手机还要便宜。

高通反垄断调查释放哪些信号?

高通反垄断调查落定之后,受益最大还是国产手机厂商。因为以前免费反向授权给高通的专利,未来会成为企业真正的“护城河”。

对此,王艳辉认为,高通的反向授权取消后,手机厂商掌握专利的价值就凸显出来了,因为没有专利的企业需要付出额外的费用购买专利。显然,对于那些掌握专利的手机企业是个福音,但对于目前缺乏专利的手机厂商来说,就会面临更大的压力。

中国手机是否会从价格战走向专利战呢?一位资深手机业内人士告诉记者,专

利战不太可能发生,但是为专利支付更多费用是肯定的。毕竟手机厂商申请专利是为了创新和防御,而且专利战也费时费力,厂商一般不会轻易尝试。

可见,随着高通反向授权模式的撤销,中国手机厂商更有动力去创新。

“高通反垄断调查会是中国反垄断历史上一个里程碑。”关注反垄断研究的上海大成律师事务所合伙人戴建民认为,经此一役,中国市场上的企业巨头会更重视反垄断法,执法机构对于落实反垄断法也更有信心和勇气。

中央巡视组：文化部评奖过滥 干部玩风较盛

综合央视报道 根据中央巡视工作领导小组的部署,中央第二巡视组向文化部反馈专项巡视情况。

按照中央统一部署,2014年11月25日至12月24日,中央第二巡视组对文化部进行了专项巡视。中央第二巡视组组长刘伟指出,巡视中干部群众也反映了一些问题,主要是:直属文化企业经营混乱,一把手权力过于集中,“三重一大”制度流于形式,国有资产流失和廉洁风险大;文艺评奖过多过滥,评奖中存在暗箱操作、利益交换;业务主管社会组织设置过多,有的利用文化部资源从事营利性活动,领导干部在

其中违规兼职取酬、谋取利益;抓艺术创作投入精力不够,直属艺术团安于现状,存在浮躁情绪;“两个责任”落实到位,内部管理不严,干部玩风较盛;干部人事工作不规范,有的干部“退而不休”。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委、中央组织部有关部门处理。

2月8日和9日,中央巡视组还对南航集团等三家单位反馈了巡视意见。主要问题有:①南航集团营销领域贪腐问题多发②环保部存在大量环评违法违规现象③全国工商联选人用人把关不严。

乌总统出示“证据”遭质疑 俄网民:俄特种兵入乌作战还要带护照?



据新华社电 乌克兰总统彼得罗·波罗申科出席慕尼黑安全会议时展示俄罗斯士兵护照和证件,称这是俄军进入乌克兰境内作战的“证据”。这番言论立即引发俄罗斯网友热议,一些网友质疑这些证据的真实性。

波罗申科7日出席慕尼黑安全会议并用英语发表讲话。讲话期间,他双

挥舞着多个小红本,称是俄罗斯军队进入乌克兰的证据。他说:“我带来俄罗斯士兵和军官的护照和军人证件,他们进入了我们国家。这些是俄军侵犯我们的最有力证据。”不过,波罗申科的言论似乎未能让俄罗斯网友信服,反而招致嘲讽和质疑。

针对波罗申科的说法,俄罗斯外交部官员8日表示,俄方已要求乌方提供这些证件的复印件,但乌方一直未能提供。

其中一名网友写道:“波罗申科想让我们相信,俄罗斯特种部队前去执行秘密任务时还要随身携带护照。”另一网友留言说:“俄罗斯士兵作战时不得携带护照,他们必须事先上交。”

还有一名网友则质疑,从战事激烈的战场居然能找到如此崭新、貌似刚刚印刷好的护照。

中宣部原部长邓力群逝世 享年100岁

综合新华社电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我党思想理论宣传战线的杰出领导人,马克思主义理论家,中国共产党第十二届中央书记处书记邓力群同志,因病医治无效,于2015

年2月10日16时56分在北京逝世,享年100岁。

邓力群,湖南省桂东县人,北京大学毕业,曾任中国共产党第十二届中央委员、中央书记处书记、中央宣传部部长。

我们不玩虚的!

2月14日(晚餐)试营业啦!

活动第1波

2月14日(晚餐)情人节,满就送!我们不玩虚的!

- 现金满100送泰迪熊1个
- 现金满200送2个
- 现金满300送3个
-

满!满!满!满就带回家,熊多多就是任性!

活动第2波

5/6/7, 全单折, 我们不玩虚的!

- 2月15日, 全单5折
- 2月16日, 全单6折
- 2月17日, 全单7折

折!折!折!仅此三天,任性完即收官!

★ 微信扫一扫 ★

吃货专线: 0551-62870067

品鉴地址: 合肥市芜湖路与马鞍山路交叉口万达广场室内3楼(北面)